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Trois monuments liégeois préservés grâce au 
Fonds Richard Forgeur

Ce Fonds, géré par la Fondation Roi Baudouin, crée un mécénat récurrent pour les éléments majeurs du patrimoine architectural liégeois. 


Tout comme l’année dernière, le Fonds Richard Forgeur a sélectionné trois lauréats lors de son dernier appel à candidatures.

Cette année, il soutient la restauration de la rosace de l’église protestante de Spa pour un montant de 10.000 €. Cette rosace du XIXe siècle a une structure biplan, caractéristique rarissime dont le seul autre exemple connu se trouve à Avila (Italie). 

Aussi, le Fonds apporte son aide à la Chartreuse asbl pour la réparation des descentes de gouttières endommagées de l’Arvô à Liège. Il s’agit du pont surplombant l'ancienne route d'Aix-la-Chapelle construit par les moines Chartreux à la fin du XIV° siècle pour permettre le passage de la ferme du couvent aux terres de culture. L'intervention du fonds s’élève à 2.039€.

Enfin, le Fonds collabore à la sauvegarde du toit de la Chapelle du Bon Air à Theux. Cette remarquable chapelle privée construite au XVIIe siècle en moellons de grès brut et calcaire, dépendait à l’origine de l’ancien domaine de Hautregard. La toiture est couverte d’ardoises à coyau et surmontée d’un clocheton. Elle sera restaurée à l’identique, avec des ardoises naturelles de taille et de couleur équivalentes à l’existant. La chapelle est classée. Elle peut compter sur 80% de subsides pour les travaux de restauration. Le Fonds Richard Forgeur soutient le projet à hauteur de 5.012 €, soit les 20% non subsidiés. Située sur des circuits de randonnées, la chapelle restaurée témoignera à nouveau de la richesse de l’architecture liégeoise. 

L’historien liégeois Richard Forgeur, archiviste de l’Etat, conservateur des manuscrits de l’Université, responsable éminent de l’Institut archéologique liégeois a créé par testament, au sein de la Fondation Roi Baudouin, un Fonds qui porte son nom. Ce Fonds se soucie du patrimoine architectural liégeois. Il soutient la restauration de maisons, églises et châteaux sur le territoire de la Province de Liège. Il est actif depuis septembre 2013.

Le Comité de gestion du Fonds réunit ses exécuteurs testamentaires, Me Bruno Deprez et Me Albert Fraikin, et un représentant de la Fondation Roi Baudouin. Michel Forêt en a accepté la présidence.

Le Fonds lance un appel annuel et dispose d’un budget de 150.000 €. Il s’adresse à tout propriétaire de maisons, châteaux ou églises classés ou particulièrement significatifs en province de Liège. L’importance du bâtiment pour le patrimoine liégeois et la qualité du plan de restauration sont des éléments décisifs dans le choix du lauréat. Les lieux doivent être accessibles au public ou visibles par lui.

Le prochain appel sera lancé en septembre prochain.

Pour plus d’informations 
Anne De Breuck  
debreuck.a@kbs-frb.be
+ 32 2 549 61 54
 www.kbs-frb.be ou www.patrimoine-frb.be
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